



**Australian Government**  
**Department of Health**

**COVID-19ના ફેલાવાને ધીમો પાડવામાં મદદ કરવા માટે નવું સાધન**

તપાસ, સારી સ્વચ્છતા અને સામાજિક અંતરની સાથે-સાથે ઓસ્ટ્રેલિયામાં કોરોનાવાઇરસના ફેલાવાને ધીમો પાડવા COVIDSafe એપ એક નવું સાધન છે.

COVIDSafe એપ ફક્ત સ્વાસ્થ્ય સંબંધિત છે. તે કોરોનાવાઇરસ ધરાવતા વ્યક્તિના સંપર્કમાં આવેલ લોકોને જાણ કરવાની પ્રક્રિયાને ઝડપી બનાવીને ઓસ્ટ્રેલિયાના લોકોને સલામત રાખવામાં મદદ કરશે. જો તમે આવા સંપર્કમાં આવ્યા હશો તો રાજ્ય અને પ્રાદેશિક આરોગ્ય અધિકારીઓ તમારો સંપર્ક કરીને તમને જાણ કરશે કે:

- શેનું ધ્યાન રાખવું
- શું તમારે ક્વોરેન્ટાઇન થવાની (અલગ રહેવાની) જરૂર છે
- કેવી રીતે, ક્યારે અને ક્યાં તપાસ કરાવવી, અને
- તમારી અને તમારા પરિવારની રક્ષા કેવી રીતે કરવી.

આ એપ સ્વૈચ્છિક અને મફત છે. તમે તમારા એપ સ્ટોરમાંથી COVIDSafe ડાઉનલોડ કરી શકો છો. તમને નામ, ફોન નંબર, પોસ્ટકોડ અને વય મર્યાદા જણાવવાનું કહેવામાં આવશે. આ માહિતી અત્યંત સુરક્ષિત માહિતી સંગ્રહની પ્રણાલીમાં જાય છે અને એક સંદર્ભ કોડ (સંજ્ઞા) પેદા કરવા માટે વપરાય છે.

જ્યારે તમે તમારા દૈનિક કાર્યોમાં લાગેલા રહો છો ત્યારે આ એપ તમારા ફોનમાં અંદરખાને કામ કરતી રહે છે. તે, આ એપના બીજા ઉપભોક્તાઓને બ્લુટૂથની મદદથી શોધે છે. તે, તમે જેના સંપર્કમાં આવ્યા હો તેવા, આ એપના બીજા ઉપભોક્તાઓના સંદર્ભ કોડ તારીખ, સમય, અંતર અને અવધિ સાથે સુરક્ષિત રીતે નોંધી લે છે.

તે સ્થળ નોંધતી નથી.

સંપર્કની આ માહિતી એન્ક્રિપ્ટ થઈ (ગુપ્ત સંકેતો કે ચિન્હોમાં ફેરવાઈ) જાય છે અને તમારા ફોન પર આ એપમાં સંગ્રહ થાય છે. તમે પોતે પણ તે (માહિતી) જાણી કે મેળવી ના શકો.

સંપર્કની આ માહિતી આ એપમાં ફક્ત ૨૧ દિવસ માટે જ સંગ્રહિત રહે છે. આ સમયગાળો, વાઇરસને રોગના ચિન્હો દેખાડવા માટે જોઈતો મહત્તમ ૧૪ દિવસનો સમયગાળો અને તપાસનું પરિણામ હકારાત્મક આવવા માટે જોઈતા સમયને આવરી લે છે. એપમાં રહેલી ૨૧ દિવસથી જૂની માહિતી આપોઆપ જ ભૂંસાઈ જાય છે.

જો તમને COVID-19નું નિદાન થયું હશે તો, રાજ્ય અને પ્રાદેશિક આરોગ્ય અધિકારીઓ તમે, તાજેતરમાં જેના સંપર્કમાં આવ્યા હશો તે બધા વ્યક્તિઓની માહિતી માંગશે. તમે જેમના - ૧.૫મીટરથી ઓછા અંતરમાં ૧૫મીનીટ કે તેથી વધુ સમય માટે સંપર્કમાં આવ્યા હોવ તેવા લોકોની આ એપ દ્વારા ભેગી કરાયેલ માહિતીનો ઉપયોગ તેમને કરવા દઈ શકો છો.

હાલમાં, વાઇરસના સંપર્કમાં આવ્યા હોય તેવા લોકોને શોધવા માટે, લોકોને તે કોના-કોના સંપર્કમાં આવ્યા હતા તે કેટલું યાદ છે અને તે દરેક વ્યક્તિને જાણ કરવા સંપર્ક કરવાની માહિતી તેમની પાસે છે કે કેમ, તેના પર આધાર રાખવો પડે છે. COVIDSafe આ પ્રક્રિયાને ઝડપી અને વધુ સચોટ બનાવશે.

આ એપમાંની માહિતીનો ઉપયોગ ફક્ત રાજ્ય અને પ્રાદેશિક આરોગ્ય અધિકારીઓ, ફક્ત જે વ્યક્તિઓ, કોરોનાવાઇરસનો એપ લાગ્યો હોય તેવા કોઇ વ્યક્તિના સંપર્કમાં આવ્યા હોય, તેમને જાણ કરવામાં મદદ કરવા જ કરી શકે છે. આ સિવાય બીજી કોઇ પણ રીતે આ એપમાં સંગ્રહાયેલી માહિતીનો ઉપયોગ કરવો એ ફોજદારી ગુનો ગણાશે.

તમે ગમે ત્યારે આ એપ અને તેમાં રહેલી માહિતીને કાઢી નાંખી શકો છો.

ઓસ્ટ્રેલિયામાં જ્યારે મહામારીનો અંત આવશે ત્યારે ઉપલોક્તાઓને તેમના ફોનમાંથી COVIDSafe એપ કાઢી નાખવા માટે કહેવામાં આવશે. આમ કરતાં, વ્યક્તિના ફોનમાંથી એપની બધી જ માહિતી નીકળી જશે. મહામારીના અંતે, માહિતી સંગ્રહ પ્રણાલીમાં રહેલી માહિતીનો પણ નાશ કરવામાં આવશે.

એપનો ઉપયોગ સરકારોને (આ માહિતીની ગેરહાજરીમાં) શક્ય હોય તેના કરતાં વધુ ઝડપથી નિયંત્રણો ઘટાડવામાં મદદ કરશે.

કોરોનાવાઇરસ અને COVIDSafe એપ વિશે વધુ માહિતી માટે [www.health.gov.au](http://www.health.gov.au) ની મુલાકાત લેશે.